

崔大爷有一本祖传的字帖《东书堂集古法帖》，相传是朱元璋的孙子朱有炖临摹上石。老崔想找专家请教，这字帖算不算文物，又有多大价值？昨天，现代快报记者带着崔大爷，一起请教了南京艺术学院的孔庆茂教授。  
现代快报记者 是钟寅

# 这本祖传老字帖 专家判断是明代古籍

## 第一版是朱元璋孙子拓印，这本是“再版作品”

### 挨饿也没舍得卖掉祖传字帖

老崔今年68岁，他家的箱子里锁着一本祖传的字帖，因为字帖太老，装订的棉线已经腐朽，纸张散开。老崔用一张张牛皮纸把古老的纸片包好，还按照先后顺序给编了号。他常常会拿出来品味一下，若是遇到有书法爱好的朋友登门，也一定会拿出字帖给对方看看。他说，“我一直想搞清楚，这字帖是哪个年代的古董，有没有文物价值。”

老崔说，他老家在山东聊城，康熙年间家族里出了一位贡生，这位祖先不知从何处购来了这本字帖，之后崔家人代代视若珍宝，没舍得再卖出去。民国的时候，老家发生饥荒，有人找到崔家，想用几担小米来换这本字帖，崔家人硬是挨饿，也没把这本字帖给外人。这几年，陆续有古董商上门来过，想收购这本字帖，都被老崔回绝了。

### 专家：这是翻刻再版的，但也算明代古籍

崔家关于这本字帖的故事不少，可老崔并不确定，这字帖是哪个



老崔展示他收藏的《东书堂集古法帖》 现代快报记者 马晶晶 摄

年代的。他请教过不少书画专家，从清代到宋代，有好几种不同的说法。

记者查询了相关资料，发现这本字帖大有来头。《东书堂集古法帖》是明太祖朱元璋的孙子朱有炖临摹上石。也就是说，这本字帖不会早于明代，但至于是不是清代翻刻的拓本，还要专家来鉴定。

至于老崔最关心的字帖年代问题，南京艺术学院人文学院的孔庆茂教授给出了答案，“崔师傅的这本字帖应该是在明朝中晚期拓印的，

初步判断是嘉庆到万历年间。”他通过字帖的纸张和墨迹做出判断，这纸是明代的桑皮纸，墨是乌金拓。这在明代时算是比较高端的技术，用的也是上好材料，因此才能至今保存完好。不过，这本字帖并非朱有炖原版的拓印，而是明代中后期的文人，根据朱有炖流传下的《东书堂集古法帖》又翻刻拓印的。

他认为，这本字帖想要卖出天价没希望，但也算是明代的古籍，具有一定文物价值，值得好好保存。



“超市大妈”用拖鞋在墙上摆个大大的帆船，创意十足！



“凉席女模”身着性感小礼服清凉登场，不吸引眼球才怪！

超市造型 PK 谁更酷

## 各大卖场神装扮 夏日变装“亮瞎你” 传说中的“超市大妈”其实是促销策划团队

这两天温度飙到了30多度，南京人着实感受了一把什么叫“挥汗如雨”，而精明的卖场商家们也早已应势而动，在消暑降温产品的促销上下足了工夫。

一家超市的导购员告诉记者，搞这些花样，一来是好玩，另外也是吸引眼球，促进销售。“东西都是现成的，看你怎么发挥了。”她笑着说，“凉席人”用的就是旁边服装区域的模特，再给她裹上麻将块沙发坐垫，一点都不费事。

网友们把这些造型的创造者叫“超市大妈”，可其实大家都误会了。昨天下午，现代快报记者从一家超市了解到，超市里的造

型，其实都是促销部门搞的，“不是哪个大妈想怎么摆就怎么摆。”而且，促销部门一般都会有美工、策划等人员，什么样的主题，配合什么造型，摆在哪里，摆放几天，这些都是有一定审美要求的。

那么亮眼的造型，对销售有帮助吗？这位工作人员称，帮助肯定有的，但至于它提高了多少营业额，这就很难统计了。

有网友称：人类已阻止不了“超市大妈”们的聪明才智啦！看来，今夏流行趋势是啥，还得去你家附近的大卖场找找灵感。

实习生 温馨  
现代快报记者 张玉洁 文/摄

## LED灭蚊器灭蚊四步骤 轻松解决蚊虫侵扰

如何做好灭蚊、防蚊？这个看似复杂的工作，其实并不难。LED吸蚊灭蚊器灭蚊四步骤，轻松解决蚊虫的侵扰。

### 第一步 引蚊靠近

LED吸蚊灭蚊器蓝光灯珠光线相对较亮，蓝光是为了紫光增加亮度范围面积吸引蚊子的，从而起到吸引蚊虫对光的注意力。

### 第二步 诱蚊上钩

紫外线光度是人体温度热像的一种反应，蚊子接近紫光等于靠近人体，LED吸蚊灭蚊器的LED紫外线紫光，非常接近人体的温度感应与气味，对蚊子的诱感力极强，让饥渴的母蚊疯狂地往灭蚊灯光中央靠拢。

### 第三步 气流吸蚊

当蚊虫靠近时，LED吸蚊灭蚊器外网的强力风扇起到吸入效果，强大的风流瞬间把蚊虫吸入电网。

### 第四步 电击灭蚊

LED吸蚊灭蚊器电流电网让饥渴扑来的母蚊一击致命！而且紫外线还能对蚊虫尸体起到分解有害气体、杀灭细菌的功效，让

室内空气保持清新、健康。

据了解，节能环保的LED灭蚊器被称为是新兴的光触媒高效环保捕蚊仪。高压电网灭蚊蝇，可达到极佳的灭蚊蝇效果。个性化专用蚊蝇等飞虫收集箱，方便清洁。LED灭蚊器无明火，无电流声，无毒无味，安全环保。现只需拨打96060热线即可预约订购灭蚊器并享受到快报便民服务推出的优惠价格135元/台。

吴慧慧



## 天热了 隐形纱窗装起来

近日，随着气温的回升，各类小虫们也逐渐地开始活跃了起来，特别是流窜于家里的小飞虫们，给人体健康带来各种隐患。想要对付这些虫害，既要讲究策略，又要找到防虫方法，快报我能网便民服务推出的隐形纱窗不仅能起到防虫的作用又不占空间，而且密封性强。现只需拨打96060热线即可预约安装隐形纱窗。

据了解，老式的纱窗跟现代的纱窗有

着明显的区别，隐形纱窗的边框是采用优质铝合金，硬度高、耐腐蚀性好。外形精致，轻便耐用。框架组合机构内置自动清洗系统，轻松自如地自行拆卸纱盒清洗纱网，彻底解决纱网聚集灰尘及厨房油烟问题。纱窗设计合理，抗老化使用寿命长，同时，隐形纱窗具有不沾灰、透气性好、防静电功能等。

吴慧慧

## 使用空调遇故障，请拨96060

立夏以来南京的温度节节高升，空调的使用频率逐步增大。目前，许多家庭和单位已经开始启用空调，但不少空调入夏后开机就罢工。昨天近百位读者打进快报便民服务“96060”热线，求助便民服务上门维修和清洗空调。

专业人士提醒读者，每年换季前最好对空调的过滤网进行一次清洗，同时，空调不制冷时，先检查一下遥控器的设置是否正确，如遇到空调故障，一定要及时联系专业维修人员进行维修，千万不要找街边的“游击队”。

快报便民服务24小时热线96060。

现代快报 Modern Express

## 便民服务 贴心到家

24小时服务热线 96060  
网络预约有优惠：www.wonengw.com

生活管家 | 十分钟内回复 | 约定时间上门 | 现场回访反馈 | 凭回执单保修 | 企业助理

一站式服务 | 随叫随到 | 媒体监督 | 全城覆盖

### 家电维修

彩电维修、液晶维修、冰箱维修、冰柜维修、空调维修 **Hot** 空调移机、空调充氟、中央空调维修、DVD、音响、洗衣机、电/燃气/太阳能热水器、微波炉、消毒柜、电饭煲维修、家电以旧换新、台式电脑硬件维修、台式电脑系统安装、笔记本硬件维修、笔记本系统安装、显示器维修、传真机维修、激光打印机维修、一体机维修、现场晒鼓加粉、复印机维修、手机维修 **New**

### 家政服务

家庭保洁、开荒保洁、厂房/外墙清洁、管道疏通、水工、电工、钟点工、保姆、饮水机、灶具维修清洗、油烟机维修清洗、卫生间清洁、厨房清洁、地毯清洁、沙发清洗、窗帘清洗、管道改造、屋面防水、空调深度清洗 **New** 洗衣机清洗 **New** 纱窗安装 **New**

### 特色服务

马桶节水、开/换/修锁、搬家/货运、家庭装修、室内环境检测、家装污染治理、旧家电回收、机顶盒伴侣、丁腈验房、家装监理、家具拆装维修、白蚁灭杀、灭鼠灭蟑、酒后代驾、专业催乳、节电改造 **New** 厨卫电器以旧换新 **New** 净水器安装 **New** 企业IT外包、数据恢复 **New**

扫二维码加微信 服务便捷更优惠  
微信用户用手机、平板电脑等终端扫描下面的二维码，成为快报便民服务微信好友，可了解最新生活资讯、您还将享受专享折扣。

## 专业空调快修

服务热线：96060

96060是快报我能网便民服务唯一24小时服务热线，www.wonengw.com是唯一网络预约平台，请注意鉴别，谨防假冒！